



近年得到了推广。它采用一种特殊的双层窗构造，之间设置了类似声陷阱的结构。显然，这样的结构必然同时产生通风效率的降低和声衰减，目前如何增加通风效率，提高计权隔声量是通风隔声窗设计和改良的要点。

12. 本文重点介绍了解决生态建筑声环境问题的两条途径，即**选址和提高自我保护性能**。(4分)
13. 结合文意，依次填入画横线句“在选择时一定要兼顾功效()、美学()和经济()三个因素”括号里的内容，恰当的一项是
- A. 隔声性能 与环境协调 节约材料
B. 有利环保 与环境协调 价格低廉
C. 隔声性能 大方而舒适 价格低廉
D. 有利环保 大方而舒适 节约材料
14. 根据原文信息，下列推断正确的一项是
- A. 人们所处的综合环境指的是综合考虑了噪声与通风等因素的环境，即生态建筑的声环境。
B. 生态建筑声环境控制与一般噪声控制不同，因而传统声学控制措施都不能用于生态建筑。
C. 从声环境的角度看，若室外背景噪声声级达 40 dB，生态建筑就不需要设置户外声屏障。
D. 通风隔声窗容易导致通风效率的降低和声衰减两大弊端，所以在技术方面还需改良。

【A】

【C】

五、现代文(文学类)阅读(21分)

阅读下面的文章，完成 15-18 题。

忆书素因君 鲁迅

现在有几个朋友要纪念书素因君，我也须说几句话。是的，我是有这义务的。怕是十多年之前了罢，我在北京大学做讲师，有一天，在教师豫备室里遇见了一个头发和胡子统统长得要命的青年，这就是李素野。我的认识素因，大约就是素野介绍的罢，然而我忘记了那时的情景。现在留在记忆里的，是他已经坐在客店的一间小房子里计画出版了。

这一间小房子，就是未名社。

未名社的同人，实在并没有什么雄心和大志，但是，愿意切切实实的，点点滴滴的做下去的意志，却是大家一致的。而其中的骨干就是素因。

于是他坐在一间破小屋子，就是未名社里办事了，不过小半好像也因为他生着病，

· 5 ·

不能上学校去读书，因此便天然的轮着他守寡。

我最初的记忆是在这破屋子里看见了素因，一个瘦小，精明，正经的青年，窗前的几排破旧外国书，在证明他穷苦也还是钉住文学。然而，我同时又有了一种坏印象。觉得和他是很难交往的，因为他笑影少，“笑影少”原是未名社同人的一种特色，不过素因显得最分明。一下子就能够令人感得，但到后来，我知道我的判断是错误了，和他也并不难于交往。他的不笑，大约是因为年龄的不同，对我的一种特别态度罢，可惜我不能化为青年，使大家忘掉我，得到确证了。这真相，我想，素野他们是知道的。

但待到我明白了我的误解之后，却同时又发现了一个他的致命伤：他太认真；虽然似乎沉静，然而他激烈。认真会是人的致命伤的么？至少，在那时以至现在，可以是的。一认真，便容易趋于激烈，发扬则送掉自己的命，沉静着，又啮碎了自己的心。

我到广州。是第二年——一九二七年的秋初，仍旧陆续的接到他几封信。是在西山病院里，伏在枕头上写就的，因为医生不允许他起坐。他措辞更明显，思想也更清楚，更广大了，但也更使我担心他的病。有一天，我忽然接到一本书，是布面装订的素因翻译的《外套》。我一着明白，就打了一个寒噤：这明明是他送给我的一个纪念品。莫非他已经自觉了生命的期限了么？

我不忍再翻阅这一本书，然而我没有法。我因此想起，素因的一个好朋友也略过世，一天竟对着素因咯起来，他慌张失措，用了爱和忧急的声音命令道：“你不许再吐了！”我那时却记起了伊孛生的《勃兰特》，他不是命令过去的人，从前起来，却并无这种神力，只将自己埋在原野下面的么？……我在空中看见了勃兰特和素因，但是我没有话。

一九二九年五月末，我最以为侥幸的是自己到西山病院去，和素因谈了天。他为了日光浴，皮肤被晒得很黑了，精神却并不萎靡。我们和几个朋友都很高兴，但我在高兴中，又时时夹着悲哀：忽而想到他的爱人，已由他同意之后，和别人订了婚；忽而想到他竟连介绍外国文学给中国的一点志愿，也怕难于达到；忽而想到他在这里静卧着，不知道他自以为是在等候痊愈，还是等候死亡；忽而想到他为什么要寄给我一本精装的《外套》？……

一九三二年八月一日晨五时半，素因终于病殁在北平同仁医院里了。一切计画，一切希望，也同归于尽。我所抱憾的是因为避祸，烧去了他的信札，我只能将一本《外套》当作唯一的纪念，永远放在自己的身边。

自素因病殁之后，转眼已是两年了，这期间，对于他，文坛上并没有人开口，这也不能算是希罕的，他既非天才，也非豪杰，活的时候，既不过在默中生存，死了之后，当然也只好在默中沉没。但对于我们，却是值得纪念的青年，因为他在默中支持了未名社。

未名社现在是几乎消灭了，那存在期，也并不长久。然而自素因经营以来，介绍了果戈理，陀思妥也夫斯基，安特列夫，介绍了望·蔼覃，介绍了爱伦堡的《烟袋》和托夫别深夫的《四十一》，还印行了《未名新集》，其中有丛芜的《君山》，静农的《地之子》和《建塔者》，我的《朝花夕拾》，在那时候，也都还算是相当可看的作品。

· 6 ·

三湘都市报华声在线恭祝全省高考学子心想事成

600年只为一坛好酒



迎中华端午
品琼坛世家

2012年6月11日至6月30日，消费者凡在指定商超卖场每购买500mL琼坛世家水晶装或红坛坊三瓶或普坛装两瓶，赠送价值50元的商超购物券，每购买500mL琼坛世家红坛坊壹件，赠送价值600元的商超购物券。详情到点咨询。

(湖南新鸿基销售有限公司在湖南省内范围内拥有本次活动解释权)